新闻



香格里拉市六举措整改易地扶贫搬迁工作

落实六项措施,对易地扶贫搬迁工作加强整改。

建设、农村危房改造、农村"七改三清"、整村整组推 进项目进行替换,所需资金使用农发行人居环境改 善专项贷款,并积极向上争取,通过多渠道筹集资 金,予以稳妥调整消化,剔除小中甸镇新园村、三坝 乡下渣日集中安置点共53户207人,剔除原址拆除 重建和加固改造2764户10085人。

二是精准识别建档立卡贫困人口。按照"资源 承载力严重不足地区、公共服务严重滞后且建设成 本过高地区、地质灾害频发易发地区、国家禁止或限 制开发地区、地方病高发地区、其他确需搬迁地区" 等六类情况和建档立卡贫困人口动态管理工作要 求,认真开展精准识别,以录入国务院扶贫开发信息 系统的数据为基础,认真识别核实,将符合国家易地 扶贫搬迁政策要求的545户2321人在国务院扶贫开

本报讯(记者 陈义)近期,香格里拉市认真 发信息系统进行标注,同时录入云南省易地扶贫搬 17776.21平方米),通过由市级平台公司作为共有 迁信息系统,确保两个系统的数据一致。最终确定 -是对不符合"六类区"的安置点进行整改,按 建档立卡贫困人口 545 户 2321 人, 随迁户 334 户 照"不同对象享受不同政策"的原则,采取美丽乡村 1270人,能够圆满完成省、州下达的易地扶贫搬迁 指标。对符合政策的建档立卡贫困人口,从住房面 积、规范易地扶贫搬迁三个协议、建房补助、建新拆 旧、复垦复绿、发展产业等方面进行整改。建档立卡 搬迁户545户2321人的建房补助及贷款,全部从原 来按户均10万元标准整改为人均补助2.2万元,拆 除旧房后奖励人均0.6万元,建档立卡贫困人口建房 补助资金和奖励资金不超过实际建房成本。实际补 助545户,建档立卡贫困人口建房补助资金5450万 元,补助334随迁户资金3340万元,建房补助整改后 住房资金补助率达85.3%,待2017年中央预算内资 金和国家中长期贷款到位后,将及时补助到农户。 对同步搬迁户建房补助与建档立卡贫困人口一样, 按照实际建房成本一次补助。

三是对建房面积超标的389套住房(建筑面积

产权人的方式进行了整改。

四是全面完成了搬迁建档立卡贫困人口545 户2321人的搬迁协议、旧房拆除和宅基地复垦复 垦协议、脱贫就业协议签订工作。

五是建新拆旧、复垦复绿工作正在落实当中, 确保在年底全面完成。

六是加大安置点产业和就业扶持力度。针对 后续脱贫发展措施没有精准到户到人的问题,以产 业和劳动力转移为重点,切实解决好贫困群众增收 问题,该市市委、市政府下发了《香格里拉市精准扶 贫特色产业扶持方案》和《香格里拉市劳动力转移 培训实施方案》,各搬迁点已编制了产业发展方案, 以增加建档立卡搬迁贫困人口产业收入、工资性收 人、财产性收入等为目标,整合有关涉农资金,因地 制宜培育特色种植养殖业、开展劳动力转移培训、 引导搬迁群众进城务工等,千方百计拓宽就业渠 道,确保搬迁贫困户稳定脱贫增收。

奔波在扶贫路上的"俞娘娘"

-记五境乡霞珠村精准扶贫驻村帮扶队队长俞春秀

●陈义



▲俞春秀看望因病返贫的农户。

自精准扶贫工作开展以来,在五境乡霞珠村的田 间地头、村头舍尾活跃着一个忙碌的身影。她废寝忘 食深入农村,一心帮助贫困群众脱贫致富,与群众同 吃、同住、同劳动,脚踏实地抓帮扶,竭尽全力解民忧, 千方百计促发展,赢得了当地群众的信任和支持,群 众亲切地称呼她"俞娘娘",她就是香格里拉市统计局 主任科员、五境乡霞珠村精准扶贫驻村帮扶工队队长 俞春秀。

吃透政策真情服务群众

第一次踏上霞珠村这片土地时,给俞春秀最深 的印象就是山区农村的贫穷和农民生活的艰辛。 霞珠村是五境乡内一个典型的贫困村,地处偏远、 交通不便以及村民缺资金、少技术等原因,脱贫致 富步伐一直较为缓慢,看到这些情景,俞春秀感到 了自己肩上沉甸甸的责任,在与老百姓的交流中, 村发展的信心和勇气。

"只有吃透政策,认真学习,在工作中学习,在 学习中工作",这是俞春秀的口头禅。2016年,俞 策准确无误。利用工作间隙,组织乡扶贫工作站 人员学习中央、省市各级扶贫政策文件和会议精 神,力争不遗漏任何细节,做好知识储备,夯实理 极建言献策,按照省、市、县精准扶贫政策方案,将 精准扶贫的工作目标和具体任务,分解到全乡各 村。确立了以乡镇主要领导负全责,各村驻村帮 扶工作队队长和驻村组长为第一责任人的责任体 系,进一步明确了工作任务,落实了工作责任。在 认真学习省、州、市精准扶贫实施方案的同时,她还 通过及时总结和深入思考,结合日常工作中发现的 问题,编写了精准扶贫相关资料,建立了完善的贫 困户档案,有效地解决了乡村两级扶贫干部的疑 惑,提高了工作效率和工作质量,使五境乡霞珠村 精准扶贫精准脱贫工作得以有序开展。

沉下身子为群众谋福

思路决定出路。没有调查就 没有发言权,俞春秀深知,做好农 村、农民工作,不是凭着满腔热情 就能干好的,只有多接地气,工作 才有底气,只有正真了解村情、民 情,才能掌握群众所急,解决群众 所需,真正帮到点子上。驻村伊 始,她不辞辛劳,严格按照"村不 漏组、组不漏户"的要求,经常穿 梭于村子当中,逐户了解情况,那 段时间在霞珠村民的火塘边、田 间地头都留下了她的身影,做到 心中有数、调研走访不漏一户,村 民的家庭信息了然于胸。俞春秀 用自己的双脚量丈量霞珠村的每 一寸土地,用真心与群众交朋友 结亲戚,与群众一起拉家常、话小 康,认真倾听他们的诉求与心声, 全面了解群众在基础设施、社会

保障、教育设施和产业发展等方面的意见和建 议。同时,记好民情日记,建好民情台账,通过工 作例会上报问题,协商解决问题的途径及方法。

解百姓难,群众得实惠

霞珠村各个村民小组分散在德维路两旁的深 山大沟里,交通不便,遇到雨雪天气就不能出村,给 村民生活和生产带来了很多不便。

看到这种情况,俞春秀觉得解决霞珠村贫困问 题的关键是要修好路,她与工作队成员把交通列为 精准扶贫工作的重中之中。跑项目、跑部门,积极 向上级反映争取资金支持,先后为霞珠村各个村民 小组修建了水泥通组硬化路。

没有产业支撑群众致富是空头话, 俞春秀力求 做好产业扶贫这篇"大文章",千方百计让富民的产 业兴起来,让广大老百姓的腰包鼓起来。突出产业 群众对早日脱贫的渴望坚定了她立足农村,推动农、扶贫重点、合理布局产业结构、优化产业扶贫内 容。产业选择体现地方特色、体现"少而精";产业 布局突出重点,覆盖所有扶贫对象;坚持以市场为 导向、以经济效益为中心选好产业项目,努力做到 春秀作为统计局驻五境乡霞珠村扶贫工作队驻村 户户有产业、村村有项目。从贫困村、贫困户的实 队长,带领五境乡扶贫工作队一班人,积极学习 际出发,从发展产业、完善基础设施等方面考虑,从 省、州、市精准扶贫政策性文件,及时与市扶贫办 群众反映最多、最急需解决的问题人手,工作组研 沟通交流,确保乡扶贫工作站人员理解掌握的政 究制定贫困村、贫困户产业发展规划和年度计划, 拓宽了脱贫增收渠道。

在俞春秀的带领下,霞珠村加大产业项目帮扶 力度,对有辐射带动力的致富能人和农业龙头企 论基础。充分发挥乡扶贫工作站"智囊"作用,积 业,根据实际情况适当放低补贴门槛,注重采取以 奖代补、提供种苗、信息技术服务等方式,有针对性 地扶持贫困群众能直接参与、直接受益、稳定增收 的白云豆、重楼、土鸡、野鸡和藏香猪禽养殖等特色 优势产业项目。

说起该村的特色种植养殖业,俞春秀如数家 珍,她说,如今通过"合作社+基地+农户+市场运作 模式", 霞珠村涌现出了一批有带动力度的合作社, 一批特色产业开始初现规模。其中土鸡养殖户28 户,野鸡养殖户12家,生猪养殖户12户,白云豆种 植户达77户。投资31万元建设了46顶蔬菜大棚, 带动31户群众致富增收;全村重楼种植户多达78

户,户均种植面积0.5亩。

真情帮扶架起民心桥

"干部怎样,群众心里有一杆称", 俞春秀扎根在 基层一线,一心意一帮助群众脱贫致富,她用真情与 群众架起了连心桥,群众看在眼里,记在心间。

霞珠村民阿华说:"自从驻村帮扶工作队来到 我们村后,俞春秀带领工作队员夜以继日的工作, 为我们村脱贫致富作出巨大贡献,帮助我们解决 了不少生活中的实际困难,不但为我们指明了致 富路子,还极大地改善了我们的生产生活环境,他 们真正是我们群众的"贴心人"

村委会主任破布说:"在精准扶贫工作中,作为 工作队长的俞春秀发扬艰苦奋斗的精神,带领工作 队呕心沥血谋发展,从她的身上看到了工作队一心 一意服务群众的风采。如今, 霞珠村基础设施极大 改善,群众人居环境发生了翻天覆地的变化,致富 产业蒸蒸日上,脱贫致富的路子越走越宽,这些成 绩的取得与她的艰苦付出是离不开的。

2017年1月,俞春秀同志接到了市委的退休文 件,这让她心里又高兴又难过,高兴的是可以放下 手头工作,开始轻松的晚年生活,难过的是村里的 脱贫任务还很重,老百姓对党和政府的期待还很 高。就在"两难"关键时刻, 俞春秀突然做出了一个 让人意外的决定——回到工作岗位上,回到扶贫队 伍中,回到老百姓身边,继续发挥余温余热,把扶贫 工作做好做扎实,让老百姓早日实现脱贫,不辜负 党和政府的委托,不辜负老百姓的期望。曾有人劝 她,国家都让你休息了,你干嘛不休息,她总是笑笑 说,身为一名共产党员,就应该为老百姓做点事 情。朴实的话语里,流露的是一颗共产党员的敬业 之心, 俞春秀同志用自己的实际行动诠释着共产党 员"为人民服务"的宗旨,也践行着共产党员"甘于 奉献"的品格。



▲俞春秀跋山涉水,查看霞珠村水源建设情况。

三坝乡整理核定脱贫双向认定表

府"苦战60天兑现军令状如期脱贫摘帽" 的总体安排部署、2017年贫困对象动态管 理工作业务培训要求及11月15日第二个 "苦战60天视频调度会"指示,三坝乡各驻 村工作队开展了脱贫双向认定表整理、核 定工作、"拥护核心·心向北京"主题教育活 动、环境卫生综合整治等工作。

结合精准扶贫工作具体实际和要求, 该乡一是整理脱贫双向认定表相关内容, 主要包括贫困户人均纯收入、有无安全稳 固住房、适龄青少年就学保障情况、基本医 疗保障情况、社会养老保障情况、享受扶持 政策、资金、项目帮扶情况等进行整理;二 是对脱贫认定表进行核查,各村工作队员 根据各村总贫困户数,抽出贫困户脱贫销 号"双认定表",对需要核对的情况进行再 次核查,力求做到不漏户,各项信息全面准 确,并及时将贫困户的基本信息进行整理 归档;三是开展"拥护核心、心向北京"主题 教育活动,以讲党恩、讲党史、讲政策和提

11月18日,根据香格里拉市委、市政 高担当意识为主线,深入学习宣传贯彻落 实党的十九大精神和习近平新时代中国特 色社会主义思想。广泛开展"忠诚、爱国、 感恩"教育,正确引导广大党员干部和农牧 民群众真心拥戴核心、忠诚核心、信赖核 心、紧跟核心;四是开展环境卫生综合整 治,为了切实改变农村长期以来环境卫生 脏、乱、差现象,营造一个"干净、整洁、优美" 的村居环境,各驻村工作组分别到各个挂 包点查看小组卫生整治情况,对各小组垃 圾乱放、建筑垃圾乱堆现象、进组入户路面 脏乱等问题,及时通知小组负责人进行集

> 通过各种教育活动的开展,加深了全 体驻村工作人员对党史、党恩、精准扶贫 相关政策和习近平新时代中国特色社会 主义思想的认识。对贫困户脱贫初定结 果进行持续跟进、整理并核定脱贫双向认 定表,确保了各项信息全面准确,为该乡 下一步工作的开展及打赢脱贫攻坚战奠 定了基础。(实习生 王蔚)



11月21日,东坝二村挂包单位香格里拉市市场监督管理局、市国税局及乡政府驻村 工作队员到农户家中进行满意度自查,了解农户对精准扶贫工作的知晓率、满意度等。

在调查过程中,工作队员与农户进行详细的沟通交流,了解其需求及不满意的内 容,同时对精准扶贫工作的项目再次进行宣传,进一步提高农户对扶贫工作的认识,提 高群众的满意度。

浪都村人户调查建档立卡情况

日丁、阿嘎、义瓦组进行人户登记,对建 云南省贫困退出的考核评估指标,对全村 档立卡户、非建档立卡户的基本信息、 2017年脱贫攻坚目标任务成效等方面进 务工情况、家庭收入情况进行详细统计 行详细核查和综合分析,全面完成一次自 与核实,准确掌握每家每户的真实情 况,确保信息表内容客观真实、信息全 面准确。

为规范贫困退出专项评估检查工作, 提高贫困退出的真实度和有效性,确保 2017年如期实现脱贫摘帽目标,浪都村精

11月15日,格咱乡浪都村工作组到 准扶贫工作组依据"两不愁,三保障"以及 我体检、自我完善。

入户过程中,工作人员坚持实事求 是,深入农户家中与他们亲切交谈,详细 询问他们的收入来源、致贫原因和期盼解 决的问题等,做好建档立卡户与非建档立 卡户家庭的情况记录。(实习生 杜海燕)



11月21日,白地村工作组成员对非贫困户人口进行基本情况调查,调查指标项 目包括收入方面的工资性收入、生产经营性收入、转移性收入、财产性收入、生产经营 性支出,其他方面包括惠农政策享受情况及补助金额,住房面积,家中因贫辍学学生 情况、参加新型合作医疗情况、符合条件参加养老保险的家庭成员人数等做了详细的

通过入村入户调查的方式,工作组第一时间了解村情民意,掌握群众的基本情况, 保证数据的真实性和有效性。

虎跳峡中队掀起新一轮学习十九大精神新热潮

本报讯 (通讯员 孙波 罗 务。 仕玲)11月27日,香格里拉公 精神推向新热潮。

会议要求,中队干部、职 做好路政管理工作。 工要深入学习贯彻执行党的 思想觉悟,进一步更新观念、 不断提高自己的综合文化素 锐意进取、开拓创新、争创一 质和政治素质,在本职岗位 流业绩,为交通事业发展服 上创造出新的成绩。

工作上,要严格要求自己, 路路政管理大队虎跳峡中队再 特别是党员时刻保持自己的先 次开展学习贯彻党的十九大精 进性,谦虚谨慎,立足本职工 神,把学习、宣传、贯彻十九大 作,主动思考,勤奋刻苦工作, 为民服务,以更加饱满的热情,

学习上,要时刻保持努 十九大会议精神,思想上,要 力学习的劲头,把深入贯彻 紧密团结在党中央周围,高 学习党的十九大精神作为当 举中国特色社会主义伟大旗 前首要的政治任务来抓,在 帜,锐意进取,时时刻刻保持 工作中学习,在书本中学习, 清醒的头脑,严格执行党的 在实践中学习,将学习作为 方针政策,关心国家大事,平 一种良好的生活习惯,不断 时多读党刊党报,努力提高 提升认知能力和认知范围,

林防火安全宣传巡回演出。演员们以群众喜闻乐见、通俗易懂的形式宣 传护林防火安全知识,增强了大家保护生态环境的意识。